



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

关切回家过年民意，出台刚柔并济规定

双节即将到来，归家看炊烟的心思又开始萌发了吧？

可在疫情背景下，能不能回家、返乡模式该怎样打开，无论个体还是政府部门，都有相应的考量。在这种情况下，寻求最大公约数很有必要。

人民网记者最新梳理发现，截至12月20日，全国31省市区建议所在地人员“非必要不离开”，大多数省市地区要求往返人员，提供核酸阴性检测结果方可通行。

当前，各地人员流动性明显增加，在奥密克戎等新型变异毒株出现之后，疫情传播风险加大，疫情防控面临较大压力，把防控篱笆扎紧扎牢，防微杜渐，这是必要做法。

同时也要看到，选择元旦春节返乡团聚，也是不可忽视的民意。出台政策，既要把疫情防控的工作做

好，把各项要求依法落实好，也要体谅和理解人们过年回家的特殊意义，让规定既有刚性，又有人情味。

当然，这也会给地方的疫情防控工作带来难题，无形的挑战也增多，但即便如此，也应该有担当地接过这份担子。

自上一个春节前，“就地过年”的建议喊响之后，很多人响应建议，没有返乡过年。这是一份难能可贵的自我情感隐忍。对他们来说，若是今年这个年继续与至亲两地遥望，心情失落可想而知。

回答能不能回家过年的问题，

防控，要；过年，也要。为了让群众安心过一个快乐祥和的年，在出台政策时，不妨尽力更明确细致一些、更人性化一些、更具可操作性一些

建立在科学研判疫情形势的基础上。事实上，各地直面的风险，不尽相同。例如，有的地方需要提高风险防控级别，有的地方则没有这个必要。而对前者来说，对同一地方不同区域、不同层面、不同人群采取不同的防控措施，也是题中应有之义。

这意味着在刚性应对之外，还有灵活应对的“选项”。换句话说，出台政策不能也不应该一刀切，否则，就会有“误伤”，有“累及”。

各地“非必要不离开”之语，并没有一律“锁”住回乡的脚步。但一些网友担心的是，事到临头，基层会

平地“加码”，形成事实上的“不能回家”。这种“经验”，上一个春节前，公众有所体验，以至于形成舆情。当时，国务院联防联控机制举行新闻发布会强调过：就地过年不允许一刀切，不能阻断人员返乡过年。这一要求，为相关领域的社会治理定下科学基调，理应坚持下去。

近日，国家卫健委也发声要求，各地要基于风险研判，不能一刀切，要因地制宜出台相关的政策。这样的叮嘱，很有必要。

防控，要；过年，也要。为了让群众安心过一个快乐祥和的年，在出台政策时，不妨尽力更明确细致一些、更人性化一些、更具可操作性一些。总之，让简单粗暴的规定没有“市场”、无处“落地”。

现代快报评论员 戴之深

【我说】

抢夺摊贩气球放飞，执法能否“少动手多动脑”

近日，一段重庆观音桥步行街“城管抢夺商贩气球并放飞”的视频在网络流传。12月21日，重庆江北区观音桥商圈管理办公室执法大队工作人员回应媒体称，涉事人员已停职接受调查。

网传视频显示，多名穿着制服带着袖章的城管人员，围赶着一名手上拿着一把气球的女子，其中一名城管不停地扯下女子手中的气球放飞。很多网友看了视频很气愤：城管执法岂能如此粗暴？

如果不是为了生活，谁会冒着寒风在冬天的晚上在街头卖气球？当然，城市管理摊贩也是本职工作。如果确实不允许卖气球，让人家离开就是，没必要非得把气球拉扯放掉。

城管放飞摊贩气球，并非重庆城管“独创”。2019年7月，湖南省长沙市芙蓉区多名城管抱住一名卖气球小贩，抢走气球并随手放飞，也曾引发网友质疑。

相似一幕再度上演，性质是一样的，都暴露了一些地方城管执法的简单粗暴。这值得我们反思：为什么城管粗暴执法屡见不鲜？

原因有多方面，但根本一条是执法者眼中“无人”，缺乏依法行政思维和规范执法意识。

城管执法工作不容易，常常直接面对群众，一不留神就会引发矛盾和冲突。这就更需要执法者注意执法方式，转变执法观念，多些耐心和换位思考，多些人性化思维，而不是一言不合就“动手”。

今年5月份，住房和城乡建设部还发出通知，各地要认真落实《城市管理执法行为规范》，杜绝粗暴执法、过激执法。现在看，一些地方城管的管理理念仍有待提高。把规范执法作为要务，从城市治理角度来说，城管执法模式考验着一座城市的温度和文明，考验着城市的精细化管理水平。任何时候，城管执法都应以人为本，多些服务意识，少一些“冲动”，避免因过头话和过头举动伤了民心、影响了形象。南京易简

百万二等奖重现江湖后

体彩大乐透又送出1716万元追加头奖

追加投注是体彩大乐透独有的投注方式，在同样中奖的情况下，可以有效提升奖金成色。大乐透第21139期，常州购彩者在追加的助力下，收获110万元的二等奖。在最新一期大乐透开奖中，扬州购彩者中得1注1716万元追加投注一等奖。

常州购彩者领走大乐透110万元

在12月4日开奖的体彩大乐透第21139期，来自常州3204054541体彩网点的购彩者王先生，中得12注追加投注二等奖，单票中奖110万多元。近日，他现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

王先生带来的中奖票，是一张36元的单式追加票，购于12月3日晚间。该票只有1注号码，进行了12倍倍投。因与第21139期大乐透开奖号码仅相差后区一个数字“08”，所以中得12注追加投注二

等奖，每注奖金51125元，追加后每注多得40900元，单票奖金总计1104300元。谈及购彩经历，王先生表示，他参加工作以后就开始买彩票，算是忠实购彩者。在玩法的选择上，他以大乐透为主。他通常都是看看走势图，然后自选号码投注；不过有一点要说明的是，他买大乐透，基本都会追加。也正是这一点，帮助他收获了百万大奖。至于为什么要选择倍投12倍，王先生解释说：“其实是一时兴起，当时想到12月了嘛，索性就打个12倍。”

王先生是去洗车的间隙上网查询开奖号码，才发现自己中了大奖的。说到那一刻的心情，他淡淡地表示：“我以前也中过几千块的奖金，虽然第一次中百万，总体还是比较平静的。”

扬州购彩者中得大乐透1716万元

12月20日，体彩大乐透第

21146期前区开出号码“03、05、08、18、20”，后区开出号码“09、11”。当期全国销量为2.93亿元，为国家筹集彩票公益金1.05亿元。

当期全国共开出7注一等奖，其中2注为1716万元(含763万元追加奖金)追加投注一等奖，分落山西运城和江苏扬州；5注为953万元基本投注一等奖，分落上海嘉定、浙江嘉兴、山东聊城、广东潮州和云南大理。对比可见，由于采用了追加投注，来自山西运城和江苏扬州的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了763万元奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1716万元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

奖池方面，当期开奖结束后，11.39亿元滚存至12月22日(周三)开奖的大乐透第21147期。

苏彩

彩市万花筒

中100万元送100万元 体彩顶呱刮虎年生肖票热销中

体彩顶呱刮虎年生肖系列票“虎虎生威”“锦虎贺岁”“寅虎”正在江苏体彩网点热销，20元面值的“虎虎生威”最高奖金达100万元。即日起至2022年1月21日，江苏体彩对虎年生肖系列票独家开展派送活动，100万元奖级派送100万元！

虎年生肖系列票共有三款票种，分别为“虎虎生威”“锦虎贺岁”“寅虎”。“虎虎生威”是此次虎年生肖系列游戏面值最高票种，该票每张20元，共有20次中奖机会，最高奖达100万元。“锦虎贺岁”每张10元，共有12次中奖机会，最高奖达30万元。“寅虎”每张5元，共有10次中奖机会，最高奖达10万元。

为迎接新年，同时为了回馈广大热情的购彩者，即日起至2022年1月21日，江苏体彩对虎年生肖系列票独家开展派送活动！活动期间，对单张彩票兑取虎年生肖系列游戏100万、200元、100元、30元奖级的购彩者进行派奖，其中100万元奖级的派奖金额为100万元，其他三个奖级的派奖金额为相应设奖金额的50%。具体派奖规则为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；兑取200元的中奖者，派送100元固定奖金；兑取100元的中奖者，派送50元固定奖金；兑取30元的中奖者，派送15元固定奖金。

虎年生肖系列票是体彩顶呱刮连续第十四年发行同类主题票，颇具收藏价值。您购买的每一张即开型体育彩票金额中的20%都将用于社会公益事业，广泛用于包括全民健身、奥运争光、教育助学、赈灾救灾在内的多项社会公益事业。

感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
**快乐购彩
理性投注**
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫 更多精彩

上江苏体彩官微，乐享冰雪赢好礼

2022年冬奥会开办在即，为了让购彩者们体验线上冰雪运动的乐趣，江苏体彩官方微信将于12月22日-24日推出“乐享冰雪季，好礼‘接’出来”互动游戏，动动手指就有机会赢取京东卡或手机话费等年末好礼！

本次活动时间为12月22日-24日每天9:00-20:00，江苏省内满18周岁微信用户，关注江苏

体彩官方微信(微信号js-lottery，或搜索“江苏体彩”)，点击菜单栏内“乐享冰雪”进入活动页面，即可参与活动。

用户进入活动页面后，可选择不同造型的乐小星形象进行游戏，启动游戏后15秒倒计时开始，页面顶端随机落下冬奥会比赛运动装备，接到装备即可获得对应分值，累计达到300分即可参与抽奖。活动期间每个微信用户每

天共有3次抽奖机会，大家可在“我的奖品”中查看中奖记录。参与抽奖前，用户须填写真实有效的手机号码，电子类奖品将根据用户参与活动时填写的手机号码进行发放，中得京东卡的用户，请及时在“我的奖品”里查看兑换码，自行前往App中激活使用。快来与“乐小星”一起邂逅冰雪惊喜，赢取年末好礼吧！